

Főszerkesztő:
dr. Káldor György



Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Bares Sándor

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítva.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-886.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1948 november 2 11 óra 10 perc

Letartóztatták a Hont-Nógrádi málnapréselő üzem tulajdonosát

Fő & JF/Hn/Iné gs A gazdasági rendőrség nyomozói elfogták és letartóztatták dr. Semsei Imre 62 éves, Columbus-utca 54/h szám alatti lakost, a Hont-Nógrádi málnapréselő üzem tulajdonosát. A nyomozás megállapította, hogy Semsei málnapréselő üzemében szisztematikusan dolgozott, de hogy az államosítás alól kivonja magát, az alkalmazottakat az ország különböző részeiben Kecelen, Paksán, Ménfőcsanakon dolgoztatta préselési munkálatokon. Védletükön kívül szisztematikusan szabálytalanságokat észlelt a vizsgálat. Körülbelül egymillió forint szabálytalan bevételeiről van szó. A bűncselekmények elkövetésében részt vett két fia, Semsei Tamás és Gábor is. Valamennyiük ellen megindult az eljárás. /MTI/

Elfelelt 700 liter petróleumot

Fő & JF/Hn/Iné gs A rendőrség letartóztatta Lányi Béla öcsi lakost, aki Eszen és Kéménykőn 700 liter petróleumot hozott feketén forgalomba. A petróleumot literenként 4 forintért árultotta. /MTI/

Menetrendmódosítás a ráckevei BÉV-vonalakon

Bp & Vr/Hn/Iné gs November 3-án, hétfőtől S.2. BÉV-szerelvény Budapest - Vágónid - Soroksár-Szabadság-térre 4 óra helyett 3 óra 55 perccel indul és 4 óra 30 perccel indul vissza Budapest-Vágónid állomásra. /MTI/

A Rongyosgárdisták a népbiróság előtt

Tő & UL/Hn/Iné Ba A budapesti népbiróság dr. Tutsak-különtanácsa kétfőn délelőtt kezdte tárgyalni a nagy érdeklődéssel várt Rongyosgárda-ügyet. A főtárgyalás megnyitása után a tanácselnök bejelentette, hogy Góczy József vádlott ügyét elkülönítették s így 27 vádlott állt a bíróság előtt. Draskóczy László Bőcsényi-úti textilnagykereskedő, Fodor Lajos soroksári nagygazda, Hajos Béla kispesti szállodatulajdonos, Kovács Endre volt tartalékos zászlós, Gödér Pál és Boncs Antal volt főhadnagyok, Hóder István nagykovácsi építészeti tisztviselő, Faragó-Friedmann Béla volt katonatiszt, Iványi Géza volt MÁV állomásfőnök, Jászszentgyörgyi Béla Attila hajóskapitány, Borbás Károly, Kozma Győző tanár, Forcsiszky Félix, Fehér Lajos, ifj. Csorváti István, Fenyőfalvi Zoltán, Gombóczy Ferenc, ifj. Csorváti Pál volt SS-katona, három fiatalkoru gimnáziumi tanuló, egy felsőiparisiskolai tanuló és még öt vádlott. K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1948 november 2 11 óra 30 perc

/A Rongyosgárdisták a népbiróság előtt, 1. folytatás./

Tő & UL/Hn/Iné Ba A vádpontok három csoportba sorolhatók: az elsőbe az 1938 őszén és a 38/39 telén a Felvidéken elkövetett Rongyosgárdista terrorcselekmények és gyilkosságok tartoznak, a második vádcsoportban az újból szervezkedni kezdő rongyosgárdisták összecsoportosulása való bekapcsolódása, a harmadikban pedig néhány sashalmi és farkasrői sasiszta suhanó sarronbolása és hasonló terrorcselekménye van összefoglalva. Az I-X. rendű vádlottak tevékenysége 1939 őszéig nyulik vissza. A többi vádlott közül tízen szintén már 1938-39-ben tevékenykedtek, részben pedig 1947 nyarán a demokratikus államrend ellen fegyveres szervezkedésbe fogtak. Draskóczy László és Fodor Lajos vezetésével összeköttetést teremtettek az Ausztriába menekült magyar fasisztákkal és pogromok megrendezésére bandaharok indítására szervezkedtek.

A tanácselnök vádiratismertetéséből kitűnik, hogy Draskóczyék a szervezkedés közben két alkalommal is kapcsolatot kerestek az amerikai követhez.

"Cselekedni kell - írják első levelükben a követnek - itt van a kolló pillanat. Követ Ur! Tisztelettel kérjük, tegye lehetővé, hogy négyen, Draskóczy, Fehér, Gödér és Hajos/ akikben a magyarság össz bizalma megvan, titokban kijuthassunk Marshall külügyminiszter ur színe elé, majd a megbeszélés után hasonló módon hazajuthassunk. Szent meggyőződésünk, hogy elgondolá- sunk helyes és terveinknek - ha megvalósul - döntő hatása lesz az egész közép-európai kibontakozásra."

"Ha kint az országunk megvalósítható /titokban/, úgy kérjük Követ Urat, minket az alábbi formában értesíteni: jelen beadványunk kézhezvétele után tíz nappal tétessen be az egyik magyar lapba /egy budapesti napilapba/ hirdetés a következő szöveggel: "Amerikába utazom, megbízásokat vállalok...hó...-ig, a főkiadóba, Kárekt-jeligére." A hónap és nap helyére azt a dátumot kérjük beírni, amikor mi négyen Önt a követségen felkereshetjük déli 12 órakor, esetleg azonnali utazás céljából. Igazolni az első és jelen beadványunk eredeti példányával fogjuk magunkat."

A vádlottak harmadik csoportja sashalmi és farkasrői suhanókból verbuválódott: a nagyrészt fiatalkoru vádlottak - kapcsolatban állva a "nagyrongyosokkal" - elhatározták, hogy óvasvalamit kell elkövetni, amire "a közvélemény erősen felfigyel". A farkasrői kulturából jövet egy alkalommal megközelítették a zsidótemetőt s azzal a megállapodással, hogyha rendő- rök jönnek a kijelölt úrságra a "Texas" című amerikai indulót fűtyűli, hozzálátnak becsutolnak munkájukhoz, a siremlékek összo- ronbolásához. A fasiszta sarronbolók vagy husz sarkövet döntöt- tek ki s a jélvégzett munka tudatával, sikeres merényletüket kö- zölték a mozgalom többi résztvevőivel.

Elsőnek Draskóczyt hallgatta ki a népbiróság. /Folyt.köv./ S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1948 november 2 11 óra 40 perc

Dr. Heltai György bucsuztatása a Külügyminisztériumban

Bp & SH/SH/Hné Bp A Magyar Távirati Iroda jelenti: A külügyminisztérium politikai osztályának eddigi vezetőjét, dr. Heltai György miniszteri tanácsost új, fontos munkakörre átengedte az igazságügyminisztériumnak. Ebből az alkalomból Rajk László külügyminiszter kedden reggel - a minisztérium osztályvezetői előtt - meleg szavakkal bucsuztatta Heltai Györgyöt. Meltatta a politikai osztály élén kifejtett működését és sok szerencsét kívánt új munkakörébe.

Szappankiosztás a novemberi jegyekre

Bp & Vr/Sa/Hné Bp A polgármester elrendelte, hogy a novemberi nagybudapesti - a szolványokon Bp-jelzéssel ellátott - anyagi pótgjegyek, a "B" meghívó és testmunkás pótgjegyek "I", az I. és II. ellátási csoportba tartozó 0-12 éves gyermekek szolványára 20 dkg noszappant kell kiszolgáltatni hatósági áron. A jegyszolványok november 30-ig válthatók be. /MTI/

A novemberi liszt, vagy száraztészta kiosztás

Bp & Vr/Sa/Hné Bp A polgármester elrendelte, hogy a nagybudapesti élelmiszerjegyek 1, 2, 3-as száma lisztaszolványokra 40-40 dkg finomlisztet, vagy száraztésztát, a 4-es száma lisztaszolványokra pedig 40 dkg főzélisztet kell kiszolgáltatni. A jegyszolványok november 30-ig válthatók be a KÖZRE fiókarudjában, vagy bármely kiskereskedőnél. /MTI/

Clement Gottwald elnök távirata Szakasits Árpád elnökhöz

Tó/Jné/Hné gs Clement Gottwald, a Csehszlovák Köztársaság elnöke a következő táviratot intézte Szakasits Árpádhoz; a Magyar Köztársaság elnökéhez:

"Oszintén köszönöm szívélyes üdvözlötét és szerencskívánatait, amelyeket nemzeti ünnepeink alkalmából volt szives hozzá intézni. En is meg vagyok győződve, mint Ön, hogy Magyarország és Csehszlovákia, miközben egymással lépést tartva halad a szocializmus felé, most sokkal közelebb kerül egymáshoz és még szorosabbra fűzi egymás között a barátság és a jogegyetértés kötelékét.

Clement Gottwald." /MTI/ k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1948 november 2 11 óra 55 perc

Nyolcvannyalc pályamű érkezett a főváros szindarabpályázatára

Bp & Vr/Hu/Hné Bp A főváros idei költségvetésének közgyűlési tárgyalása során a főváros 10.000 forintos pályadíjat tűzött ki szindarabok jutalmazására. Feltétel volt, hogy csak olyanok pályázhattak, akiknek irodalmi munkája magyar nyelven, nyomatásban már megjelent. A fővároshoz 88 jelölt pályamű érkezett. A pályadíjat odaítélő bizottság a jövő hét szordáján ül össze elsősorban Góga Gábor h. tanácsnok elnöklésével. A bizottság tagjai a Művészeti Tanács részéről Tamási Áron, Somlay Arthur és Somogyi László, további tagok még: a főváros köznevelődési szaktbizottságának képviselőtőben dr. Trócsányi Zoltán, Katona Jenő, Kóri János és Pakots György, a főváros színházai részéről dr. Gáspár Margit, ezenkívül képviselői magát a bizottságban az Irószövetség, a Színháztudományi Intézet, a Színészek Szabad Szakszervezete, a Budapesti Irodalmi Intézet és a Fővárosi Zenekar. /MTI/

A MUOSZ északdunántúli elnökének temetése

Tud §/Hné gs Győr, október 31. Vasárnap délután nagy részvét mellett temették el a váratlanul elhunyt Farkas Jenőt, a Győrmezei Hírlap szerkesztőjét, a MUOSZ északdunántúli területének elnökét. A vörös lepellel borított koporsót rendezőgárdisták és a szerkesztőség tagjai vitték a sírhoz, ahol a MUOSZ központjának, a Magyar Dolgozók Pártjának, a város törvényhatósági bizottságának, a Magyar-Szovjet Művelődési Társaságnak, a Kisfaludy Irodalmi Körnek és a Győrmezei Hírlapnak képviselői mondtak bucsubeszédet. /MTI/

Emelkedett a szabálytalanul utazók száma

Bp & Vr/Hu/Hné gs A rendőrség és a Beszkárt a múlt héten továbbfolytatta a szabálytalanul utazó közönség megrendszabályozása érdekében megindított razzsiákat. A most közzétett adatokból kiderül, hogy a szabálytalanul közlekedők száma az elmúlt héten emelkedett: 1413 utast igazoltattak, míg a múlt hetet megelőző héten az igazoltatottak száma 1175 volt. A hatóságok igazoltattak 8 szabálytalanul közlekedő Beszkárt alkalmazottat is. A szabálytalanul utazók számának emelkedése miatt a Beszkárt és a rendőrség megszigorítja a razzsiákat. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1948 november 2 12 óra 50 perc

Beszéskört rádióelőadás

Bp & Vr/Hm/Hné gs A Beszéskört rádióelőadásai során november 4-én, délután 17 óra 35 perckor Budapest I. hullámhosszon közvetítik a "Meggzúnik a Beszéskört" című humoros jelenetet, amelyet Paulovics István írt s, amely vidám hangon ad választ a Beszéskört elleni páncszokra. A rádióelőadást a Beszéskört vezetősége a hallgatóközönség figyelmébe ajánlja. /MTI/

Petschauer halálrakinzóinak ügyét pénteken tárgyalja a népbiróság

Tö & Km/Hm/Hné Ba Gerencsér Ferenc, volt munkászázadparancsnok Ukrajnában 200 főből álló munkászázadának tagjait, köztük Petschauer Attilát is, keretlegényeivel a legválogatottabb kintzásokkal addig gyötörte, míg azok elpusztultak. Csupán 12 ember maradt közülük életben. A bestiális munkaszolgálatos parancsnok ügyét pénteken tárgyalja a népbiróság Fogas-tanácsa. /MTI/

A Széchenyi Könyvtárba száll ki a népbiróság, hogy egy fasiszta regényt tanulmányozzon

Tö & Km/Hm/Hné Ba Velösi Elek pénzügyi tanácsosa a 40-es években féktelen jobboldali propagandát fejtett ki. Írt egy "Miska" című regényt is, melyben a munkásmozgalmat ocsnányul hazug beállításban festi le. Tekintettel arra, hogy a "Miska" indexre került, a népbiróság a Széchenyi Könyvtár zárt osztályára száll ki, ahol a fasiszta műveket őrzik, hogy ezt a hazug propagandaregényt meg-nőzze. Tekintettel a mű terjedelmére, a népbiróság nem tudta azt a helyszínen áttanulmányozni és így felkérte a Széchenyi Könyvtárat, hogy a "Miska" regényt száraztassa át a népbirósághoz. Az ügy tárgyalását addig elnapolták. /MTI/

A Vásárhelyi-kórus lengyelországi sikere

VKM & Mn/Mn/Hné Ba A Vásárhelyi-kórus a lengyelországi Magyar-hét során több lengyel városban nagysikerű hangversenyeket adott. A kórus a magyar- és szomszéd népek zenéjét mutatta be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1948 november 2 13 óra perc

Időjárás-jelentés

& Hné/Hné Ba A Meteorológiai Intézet jelenti november 2-án, kedden délben: Európa legnagyobb részén a változóköny, csapadékos idő tovább tart.

Hazánkban hétfőn jobbra került, párs volt az idő. A hőmérséklet az északnyugati megyékben már csak 9-11 fokig emelkedett, Egerben és Salgótarjában azonban még 15 fokot mértek. Csaknem mindenütt volt eső. A csapadék mennyisége a Tiszántulton helyenként meghaladta a 10 mm-t is. /Szeged 14, Tiszafüred, Szarvas, 11, Ócsenger 10 mm./

Budapeston hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.9 fokkal, a légnemzés napi középértéke 0.9 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston kedden délben a hőmérséklet 11 fok Celsius. A tengerszínre átszámított légnemzés 765 mm gyengén súlyos irányzatú.

Várható időjárás szerda estig; Mérsékelt szél, erősen felhős idő, reggel helyenként köd. Többelől újabb eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

Lengyel irodalmi pályázat magyar nyertese

VKM & Mn/Mn/Hné Ba A krakói Lengyel Tudományos Akadémia és a lengyel közoktatásügyi minisztérium közös pályázatot írt ki, amelynek tárgya: a lengyelek részvétele a világ szabadságmozgalmaiban. A pályázat magyar tételének díját Csapláros István tanár nyerte "A lengyelek szerepe a magyar szabadságharcban" című tanulmányával. /MTI/

Ujabb tiltakozások Mindszenty demokráciellenes tevékenysége ellen

Bm & Sa/Hné gs Mindszenty demokráciellenes uszításainak bo-tiltását követelve újabb táviratok érkeztek a belügyminisztériumba. Az EPOSZ hajdúhadházi szervezete 6.000 ifju nevében követeli, vessenek véget Mindszenty feketeterkeios uszító politikájának.

A jánosalmi Nemzeti Bizottság, a Hálókoosztársaság összes dolgozói, a dunaföldvári vasutasok és hajósok Szabad Szakszervezete, az MDP nétsági helyi szervezete, a dárai felsőjárás UFOSZ, FEKOSZ konferenciájának küldöttségei, Komló nagyköz-ség Nemzeti Bizottsága küldtek tiltakozó táviratokat. /Folyt.köv./

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1948 november 2

14 óra 10 perc

/Ujabb tiltakozás Mindszenty demokráciaellenes tevékenysége ellen, folytatás./ & /Sa/Hné gs

A szegvári dolgozó parasztságot ez irják: Mig mi, UFOSz, FÉKOSz dolgozói a többtermelésért verseny munkában állunk, az őszi vetési munkánál ezt Mindszenty ur igyekszik akadályozni és szabotálni. A belügyminisztérium találjon módot arra, hogy a kiérs tömegtüntetéseit szüntesse be. A Bánhidai erőmű dolgozói, az MNDSz vármegyei konferenciájának kiküldöttjei tiltakozásai után Hódmezővásárhely város Nemzeti Bizottsága írja:

"A hódmezővásárhelyi Nemzeti Bizottság főltő aggodalommal figyeli a katolikus egyházban Mindszenty érsek irányítása mellett folyó veszedelmes aknánkat. A demokrácia által biztosított vallásszabadság árnyékában lelkiismeretlen uszítás, lélek-gondozás ürügye alatt léleknérgőzés folyik. A demokrácia türelmének is kell, hogy legyen határa, nem lehet tovább élni a "kutya ugat, a karaván halad" elvvel. A Nemzeti Bizottság sürgős intézkedést kér a veszedelmes elhárításra."

A debreceni MÁV üzletvezetőség vasutas dolgozói szakszervezeti taggyűlésükről küldtek táviratot a belügyminiszternek. Az üzletvezetőség dolgozói tarthatatlannak tartják azt az állapotot, hogy a katolikus egyház magyarországi feje ilyen nyílt és engesztelhetetlen ellensége legyen a népi demokráciának. Ezért egyhangúan követelik, hogy az érsek ur demokráciaellenes tevékenységét a törvény szigorúval akadályozzák meg és nevezettet magas tiszttségéből mielőbb eltávolítsák. /MTI/

A dolgozó parasztság sorány munkával válaszol a szabotáló kulákságnak. Az őszi szántási-vetési munkák legutóbbi ütemtervét a dolgozó kis és középparasztság odaadó munkával végzi. A szocializmusért harcoló parasztság munkával válaszol a szabotáló kulákságnak.

Somogy-vármegye területén az őszi munkák jó ütemben haladnak s a munkaversenyben Drávafok község 169 százalékos teljesítménnyel tünt ki. Őszi árpa vetésében Öreglak község 120 százalékos teljesítést, traktorszántásban Somogyszil község 638 százalékos eredményt ért el. A vármegyében az összes előirányzat 53.5 százalékát szántották föl, az ütemtervet 128.2 százalékban teljesítették. A járások közötti versenyben szántásban első a barcsi járás 161.3 százalékkal, buzavetésben a tabi járás 138.1 százalékkal, rozsvetésben az igali járás 108.1 százalékkal.

Zemplén-megyében az őszi traktorszántást 160 százalékban teljesítették. A felszántott terület az ütemterv előirányzatának 102 százaléka. Buzavetésben az ütemterv 81 százalékát, rozsvetésben 91 százalékát teljesítették. A járások közül a ricsói járás vezet 105 százalékos szántási és 111 százalékos rozsvetési eredménnyel. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1948 november 2

14 óra 15 perc

Vizállásjelentés

& Hné/Hné Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenti:

A Duna Vécigapad, lejjebb árad, igen alacsony vizállás. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 10.5, Budapestnél 11.5, Mohácsnál 11 Celsius fok. A mai Dunai vizállások Schárding 205 cm, 9 %, Aschach 130 cm, 12 %, Linz 124 cm, 11%, Strüden 161 cm, 11 %, Krems 171 cm, 11 %, Bécs 145 cm, 9 %, Pozsony 192 cm, 12 %, Óroszvár 156 cm, 13 %, Bunnaremete 240 cm, 14 %, Gönyű 124 cm, 15 %, Komárom 145 cm, 15 %, Esztergom 143 cm, 15 %, Budapest 186 cm, 17 %, Dunapentele 154 cm, 17 %, Dunaföldvár 106 cm, 13 %, Paks 148 cm, 15 %, Baja 206 cm, 15 %, Mohács 227 cm, 16 %, Bezdán 67 cm, 17 %, Apatin 120 cm, 19 %, Gombos 137 cm, 19 %, Ujvidék 94 cm, 19 %, Zimony 91 cm, 15 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 kilométer-nél 25 deciméter, 1725.7-nél 25, 1720-nál 23, 1683-nál 23, 1679.5-nél 25, 1670-nél 22.

A Rába Szentgotthárdnál minus 48.9, Győrnél 159 cm, 17 %, a Dráva Zalaánál 108 cm 32 %, Barcsnál 154 cm, 33 %, Drávaszabolcsnál 218 cm, 49 %.

A Tisza igen alacsony vizállással Vásárosnamény Szeged között apad, máshol árad. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabecsénél 11, Tokajnál 11, Szegednél 12 Celsius fok.

A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 52 cm, 11 %, Vásárosnamény minus 120 cm, 7 %, Tokaj minus 58 cm, 12 %, Tiszafüred minus 70 cm, 15 %, Szolnok minus 85 cm, 15 %, Csongrád minus 155 cm, 15 %, Szeged minus 85 cm, 13 %, Tittel 75 cm, 18 %.

A Szaros Csengernél minus 57 cm, 5 %, a Bodrog Sárospataknál 72 cm, 11 %, a Sajó Bánróvónál 30 cm, 11 %, a Hornád Hidasnémetinél minus 2 cm, 8 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 140 cm, 1 %.

A Körösök Körösszakállánál minus 42 cm, 9 %, Bókásnál minus 108 cm, 3 %, Gyónánál minus 60 cm, 5 %.

A Karos Makónál minus 31 cm, 4 %, A Balaton Siófoknál 68 cm, 63 %./MTI/

Bányászpartik omlékozato Tatabányán

Tud § Mr/M/Pl En T a t a b á n y a , november 2.

Négy esztendője annak, hogy Tatabányáról 120 munkásvezetőt hurokoltak el Szilasi eszandór-pribékjei. A munkásvezetők a bányászok nagyobb konyoráit, korszerűbb biztonsági berendezéseit hurokolták és a háboru befejezését követelték. Először internálótáborokba, majd a nóm t haláltáborokba hurokolták őket, ahonnan mindössze öten tértek vissza. Az újrarendelés bányászok üzemi ért. közleten emlékeztet meg mártirjaikról s fogadalmat tettek, hogy harcukat tovább folytatják s minden erejükkel küzdenek a szocializmus megvalósításáért. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1948 november 2 14 óra 50 perc

/A dolgozó parasztság serény munkával...folytatás./ Ö Mf/M/Hné Bn

A tolnakgyői Nagydorogon a gépállomás női traktorvezetői munkaversenyre hívták ki a férfi traktorosokat. Az egyik traktorvezetőnő egy hét alatt 21 hold földet szántott fel. Ugyanakkor, amikor a dolgozó parasztság lakadatlan szorgalmával biztosítja az ország jövővi kenyérét, az államhatalom szervei demokratikus óberséggel leplezik le és hiúsítják meg a zsirosgazdák és a körükön csoportosuló elemek szabotázs-kísérleteit. Így a gyöngyösi rendőrség három loc holdon felüli nagygazdát tartóztatott le, mivel szabotálták az őszi vetési munkálatokat. A három nagygazda: Tersánszky Dezső dotki, Dőri Gyula atkári és Takács János ludasi gazdák száz holdon felüli birtokokukból mindössze három-öt holdat vetettek be. A szabotáló zsiros gazdákat átadták az ügyészségnek.

Kalocsán a budapesti népphíróság különtanácsa Nagy Ferenc bátyai katolikus káplánt lázításért és demokráciacsellenes magatartásért másfél évi fegyházra és politikai jogainak fel-függesztésére ítélte. /MTI/

A mezőgazdasági falukutatást az ország egész területére kiterjesztik

Tud § Mf/M/Hné ME Bn Mosonmagyaróváron, november 1-én Mosonmagyaróvárott most rendezték meg az Agrártudományi Egyetem népi gazdaságtudományi intézetének rendezésében a mezőgazdasági falukutatás országos ankétját. Az értekezleten résztvett az Agrártudományi Egyetem mindhárom szakosztályának képviselője, az egri jogakadémia szociográfiai intézetének, a mezőgazdasági szakoktatási főigazgatóságnak, az országos földművelésügyi, a földművelésügyi, a kultusz és a népjóléti miniszteriumnak, valamint a Kisalföldi és Dunántúli Földművelésügyi Tanácsnak megbízottja. Elhatározták, hogy a mezőgazdasági falukutatást a mosonmagyaróvári népi gazdaságtudományi intézet jól bevált módszere alapján az ország egész területére kiterjesztik. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1948 november 2. 17 óra 20 perc

Elítélt kőmek

ME & Ané/Ko Bn Felkey József ht. alezredest a budapesti honvéd törvényszék hűtlenség /kémkedés/ büntette miatt 1948 évi október 30-án a honvédségből való kicsapása mellett kötéllal végrehajtandó halálbüntetésre, valamint lefokozásra, - Dusárdy József ht. őrmagyot pedig ugyancsak hűtlenség /kémkedés/ büntette miatt 15 évi fegyházra, valamint lefokozásra ítélte. /MTI/

A hadserög gyűjtése a demokratikus francia bányászoknak

HM Mő/Sk/Ko Bn A magyar demokratikus honvédség oszlopát vezetői átörözve a francia bányászsztrájk nemzetközi jelentőségét, zsoldjukból gyűjtést indítottak az imperialistaellenes harc hősei, a francia bányamunkások részére. A honvédelmi minisztérium dolgozói szintén egyhanguan elhatározták, hogy fizetésük egy százalékát a francia bányászok sztrájkalapjának juttatják. A gyűjtés eredménye 6.966 forint volt. /MTI/

Diszelőadás az Operaházban a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóján

Mő/Sk/Ko Bn A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság és a budapesti Nemzeti Bizottság november 6-án fél 8 órai kezdettel a Magyar Állami Operaházban a nagy októberi szocialista forradalom harmincegyedik évfordulója alkalmából diszelőadást rendez. Ünnepi beszédet Szekessy Árpád köztársasági elnök mond. Ezután Borodin Igor koreográfus operája kerül műsorra. /MTI/

/Rongyos gárdisták a népphíróság előtt, 2.folytatás/ Tő & UL/Sk/Ko Bn

Draskóczy László textilnagykereskedő, az elsőrendű vádlott vallomásaiban azt állítja, hogy őt mint robbantószakembert "hivataltól" osztották be a rongyos gárdához.

A továbbiak során kiderül, hogy az amerikai követséggel való érintkezésbe lépéskor Draskóczy adta azt az ötletet, hogy a követség az egyik napilapban apróhirdetés formájában válaszoljon szolgálatuk felajánlására. A földalatti szervezkedés egyik vezetője - mint ahogy vallomásaiban a vádlott előadta - állandóan Bán Antalra és Szélig Turóra hivatkozott, mint akik "szívvel-lélekkel megöztünk állnak az angolszász orientációra való átállás előkészítésében."

Tutsek tanácselnök délután negyed öt órakor szordára napolta el a főtárgyalást. /MTI/ LP

B 11. kiadás 1948 november 2. 17 óra 55perc

Egységesítik a főváros közegészségügyi igazgatását - jelentette be Köböl József, a törvényhatóság elnöke

Ni/Sk/Ko Bn Kedden délelben pártközi értekezlet volt Köböl Józsefnél, a főváros törvényhatósági elnökénél. A pártközi értekezlet után Köböl József törvényhatósági elnök fogadta a sajtó képviselőit.

A pártközi értekezleten - mondotta - megvizsgáltuk a főváros egészségügyi szervezetét, az egészségüggyel foglalkozó szervek működését, valamint ennek a munkának egész irányítását. Arra a megállapításra jutottunk, hogy ez a szervezet, mint általában közigazgatásunk más része is, reformra szorul. A fővárosnál eddig ugyanis egyszerre több szerv, illetőleg ügyosztály foglalkozott közegészségügyi kérdésekkel: a tisztifőorvosi hivatal, a VII. ügyosztály, amely az iskolaegészségügyet intézi, a IX. ügyosztály, amelynek hatáskörébe az anya- és csecsemővédelem tartozik, a X. ügyosztály a kórházakat igazgatja, a XII. ügyosztály az üzemek egészségügyével foglalkozik és a XI. ügyosztály a gyógyfürdők orvosi problémáit intézi.

A pártközi értekezlet elhatározta, hogy a jelenlegi X. ügyosztály keretében egyesíti a főváros közegészségügyi szerveit, városegészségügyi ügyosztály néven. Az egységes vezetés lehetővé teszi az ügyintézés egyszerűsítését.

A városegészségügyi ügyosztály hármas tagozódású lesz. Mindenekelőtt feladata a betegségek megelőzése, a járványok elhárítása, az üzletek egészségügyi ellenőrzése, tehát mindaz, ami eddig a tisztifőorvosi hivatal hatáskörébe tartozott, továbbá az anya- és csecsemővédelem irányítása.

Végül pedig feladata lesz a kórházak ügykezelése és gazdasági kérdéseinek intézése.

Köböl József a továbbiakban hangsúlyozta, a város-egészségügyi ügyosztály felállítására nemcsak az ügyintézés gyorsítása, hanem - és ez a döntő - lehetővé teszi egységes egészségügyi politika folytatását, olyan egységes egészségügyi szervezet megalapozását, amelynek munkája, gondoskodása kiterjed minden fővárosi lakosra magzatkorától egészen haláláig.

Bejelentette még Köböl József, hogy a közigazgatás egyéb területén is sor kerül az ügyvitel egyszerűsítésére, az ellenőrzés hatékonyabbá tételére. Az ellenőrzés hatékonyabb gyakorlása kiterjed a főváros pénzügykezelésére is. Megvizsgálja a főváros vezetősége azt is, hogy a kulturális és népművelési munka területén nincs-e szükség egységesebb irányítás bevezetésére. /MTI/

B 12. kiadás 1948 november 2. óra perc

A svéd Rodda Barnet átadta a szabadsághegyi iskolaszánatóriumot az Iskolaszánatórium Egyesületnek

Zs/Sa/Ko Bn A svéd Rodda Barnet magyarországi vezetősége nevében Hedberg asszony ünnepélyesen átadta a szabadsághegyi iskolaszánatóriumot a magyar kormánynak, illetve a Szánatórium Egyesületnek. Dr. Gorzó Nándor, a Szánatórium Egyesület ügyvezető elnöke, meleg szavakkal mondott köszönetet a svéd segítségért, majd Ott Károly népjóléti miniszter fejezte ki köszönetét Rodda Barnetnek. Hangsúlyozta, hogy a svédok a legnehézebb időkben nyújtottak segítséget a magyar gyermekeknek. Végül Arfödsön svéd követ örömmel állapította meg, hogy Magyarország a háborús pusztítás nyomai jó részének eltüntetésé után most már saját erejéből is fenn tudja tartani az intézetet. /MTI/

Bekapcsolták a villanyt a százötvenedik községbe

KM Ko Bn A falvak villamosításának nagyszerű lendülete napról-napra új faluba viszi el a világosságot. Alig pár héttel ezelőtt kapcsolták be a villanyt Kossa István iparügyi miniszter a századik községbe, Látrányba, vasárnap pedig már a százötvenedik falu kapott villanyvilágítást.

Az ebből az alkalomból rendezett ünnepségen Házy Árpád alispán mondott beszédet. Példának állította a gazdák elé a Kispesti Villanytelep dolgozóit, akik a 6 hétre előirányzott munkát négy hét alatt befejezték, hogy előbb gyuljanak fel a villanylámpák a községben. A katolikus és a református pap köszönetet mondtak a dolgozóknak az áldozatos munkáért és hangsúlyozták, hogy a falvak villamosításával a demokrácia sok évtizedes mulasztást pótol. /MTI/

LP

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 13. kiadás

1948. november 2.

21 óra 55 perc

Időjárás jelentés

& M_k/M_k Ű

A Meteorológiai Intézet jelentéi november 2-án,

kedden este:

A brit szigeteken és Franciaországon át egyre újabb igen meleg tengeri légtömegek nyomulnak előre északkeleti irányban. A Balkán és Középeurópa déli felét Földközi-tengeri eredetű enyhe levegő arasztja el. A Szovjetunió középső és északi vidékeit továbbra is hideg levegő borítja. Hazánkban kedden folytatódott a jobbra borús, ködös, esapadékos idő. A hőmérséklet általában csak 1-2 fokig emelkedett. Az eddig beérkezett jelentések szerint az esapadék nem volt jelentős és mennyisége csak 1-2 helyen érte el az egy millimétert.

Budapesten kedden este 21 órakor a hőmérséklet 11 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt szél, erősen felhős idő, helyenként köd, többfelé újabb eső. A hőmérséklet nem változik lényegesen. /MTI/

V é g e

V.